

# HIREK

## DE ALMAIMBAN . . .

A leltem súlyos léptivel bejárja  
a csalfa álmok kínos nagy keserve.  
A szenvedések útjait zihálva  
futom s az ajkam Téged hív csak egyre.

A szenvedések útjait bejáróm,  
és kergetem a muló délibábót, —  
de álmaimban, szép fehér virágom,  
én még ma is, még mindig rádtalálok.

És könnyes szemmel várom én a reggelt!  
— 8—r.

— **A GOK kéri az igazolványrendszer felfüggesztését.** A GOK vezetősége táviratilag arra kérte a földmivéltügyi minisztériumot, hogy tekintettel Szeged helyzetére, a gabona behozatalához szükséges szállítási igazolványrendszert függesztesse fel. A minisztériumból válasz még nem érkezett.

— **Velencei éj.** A kedvezőtlen időjárás miatt f. hó 18-áról elhalasztott Tisza-nép-ünnepélyt f. hó 25-én (vasárnap) tartják meg. Az ünnepély, — melyre a 18-ára megváltott jegyek is érvényesek —, este 8 órákor kezdődik a következő programmal: 1. Nyitány, előadja a zenekar. 2. A dalárdák összéneke a Tiszán. 3. A kivilágított hajók, csónakok és motorcsónakok fevonulása. 4. A felvonulás közben Kuruc nóták adatnak elő tárogatón. 5. (Ugyancsak a hajók fevonulása közben „Boldogasszony anyánk” című egyházi éneket fogja énekelni ifj. Bitó János. 6. A dalárdák versenye a Stefánián. 7. A dalárdák versenye alatt a hajók cirkálnak a Tiszán. 8. Nagy tűzijáték. Az ünnepély a Stefánia előtt zajlik le. A regatták, sportegyesületek háza teljes díszben kivilágítva lesznek. Ha az időjárás kedvez, örökké emlékeztető esztélyben lesz része a város érdeklődő közönségének.

— **Kit érdekelné a nyugdíjbizottsági ülés?** Ma déli 12 órákor tartotta meg a nyugdíjbizottság ülését — feltűnő részvétlenség mellett. A haragszó elhallgatása után Balogh Károly panaszkodott keserűen, hogy nem akarnak a város ügyivel törődni és így békétlenkedett, míg a létszám háromra fel nem szaporodott. Dr. Uj József bizottsági tag kérte meg, hogy: Hány tagnak kell jelenlenni ahhoz, hogy határozatképesek legyenek?

Dr. Turóczy főügyész: Ötnek.  
Balogh: No, akkor kerítsük elő a Gaált.  
Egy küldönc rohan el Gaál tanácsnokért. Megjön Pillich Gyula főszámvevő is és így kis híján ki van a létszám. Van a teremben persze néhány elszánt újságíró is, kik mindent leküzdő hősiességgel érdeklődnek a nyugdíjazásra megérett tisztviselők aktái iránt.

Turóczy főügyész barátságosan hozzánk szól, hogy: Ezért ugyan nem érdemes az újságíróknak itt maradni, mert oly jelentéktelen ügyek ezek, hogy csoda.

Balogh: Tülem ugyan maradhatnak.  
Meg is nyitja az ülést és bejelenti, hogy a polgármester Budapesten van és öt bizta meg ezen az ülésen való helyettesítéssel.

Gaál tanácsnok (benyit): Nyugdíj?  
Turóczy: Az.  
Gaál: Akkor rendben van. (Elment.)  
Balogh tanácsnok ettől függetlenül kezdett bele a nyugdíjazási ügyek aktáinak lemorzsolásába: Molnár János városi nyugdíjas 40 éves szolgálata . . .

Igy megy ez, míg a végére nem érnek.  
— **Házasság.** Krausz Klára és dr. Sebők Vilmos. folyó hó 25-én, vasárnap délután fél 5 órákor tartják esküvőjüket a szegedi izr. templomban.

— **Schimmli**, új valcer (Destinée), új onestép táncokból Révész tánc-tanár egyeseknek és csoportoknak órákat ad. E modern táncok tanításához sikerült Salgo Imre ur segédkezését megnyerni. Jelentkezni: Tisza kisterem d. e. 11—12 óra közt és Polgár-u. 22, I. em. bármikor. 948

## Tisztviselősors a szegedi lakáshivatal jóvoltából.

SZEGER, szeptember 24.  
(Saját tudósítónktól.)

Közigazgatásunkban van egy szerv, amely annyi bajt és veszedelmet okozott már, hogy csak keserűséggel lehet róla beszélni. Ez a szegedi lakáshivatal. Nem tudja, vagy nem akarja beváltani ez az intézmény a beléje velt reményt, de viszont látjuk, hogy mindezzel csak bosszúságot okoz és mint az alábbi esetben, a tisztviselők életét keseríti el.

Egy magyar tisztviselő Kálvária-járásáról kell beszámolnunk ma is és bár a közérdek szempontjából nem szívesen zavarjuk a mai közhangulatnak amugy is eléggé zavaros tükrét, ezt az esetet éppen a közérdek szempontjából nem hallgathatjuk el.

Füvessy József hajózási hivatalnok 1919-ben megnősült és beköltözött anyósának Templom-tér 5. szám alatti egy szoba-konyhás udvari lakásába. Itt élt családjával 1921 szeptember 6-áig, amikor a lakáshivatal kilakoltatta és az utcára kitétte. 1921 januárjában Aradról Szegedre jött a háztulajdonos fia, aki pert indított Füvessy ellen a lakása kiutalása végett és a lakáshivatal kérte, hogy a házat minősítsék családi háznak és Füvessy lakását utalják ki neki. Dr. Csonka Miklós, a lakáshivatal ilyen értelemben hozott határozatot és megindította a kilakoltatási eljárást Füvessyék ellen.

Ekkor megkezdődött a család Kálvária-járása. Ügyvédek fogadtak és minden lehetőt elkövettek, hogy a lakáshivatal határozatát megfeleltessék, azt érvénytelenítsék, vagy ami még jobb lelt volna, új és megfelelőbb lakást találjanak. Felebbesztést minden fórumnál elutasították. Dr. Aigner főispán határozatában arról értesítette Füvessyt, hogy az ügy érdemében eljárni a Lakásügyek Országos Kormánybiztosa hivatott, a kormánybiztos pedig a panasz tárgyában felügyeleti intézkedésre alapot nem talált.

Alakáshivatal még július 14-én arról értesítette Füvessyt, hogy üres lakás nem áll a hivatal rendelkezésére, de amennyiben üres vagy igénybe vehető lakásról volna igénylőnek tudomása, úgy azt az igénybevétel és kiutalás eszközölhetése végett jelentse be. Sok utánjárással Ujszegeden a Pillich Kálmán-utca 28. szám alatt találtak is lakást és a háztulajdonos beleegyezését is adta, hogy Füvessyék beköltözhetnek. Ezt az igénylést Füvessy be is jelentette és dr. Csonka a kilakoltatási végzést felfüggesztette addig, míg az ujszegedi lakás ügyét, mint egyedüli igénylővel, Füvessyvel tárgyalja.

A végső határidőt szeptember 6-ra tűzték ki, amely napon megjeleni a végrehajtó és a kilakoltatást fogantatosította. Szeptember 7-én kézbesítették azután egy határozatot, amely szerint az ujszegedi lakást szabályszerű eljárás folyamán más igénylő javára kiutalták. Az előnyben részesített igénylő a Szeged-vidéki pénzügyi biztosi hivatal lett.

Igy került a Füvessy család a teljes bizonytalanságba, így került az utcára.

Ehhez az esethez nekünk is volna egy pár szavunk.

A lakáshivatal nem tölti be hivatalát. Nem tudjuk, hogy miképpen lehet családi háznak minősíteni egy olyan házat, amelyben öt albérlő lakik. Nem tudjuk megérteni, hogy a lakáshivatal elnöki székében olyan

férfi ülhet, aki egy tisztviselőtársával szemben ily példátlan belátatlanságot tanusít. Aki nem tudja szem előtt tartani azt, hogy egy egyszobás lakásból öttagú családot kitenni bűn, bűn még hivatali állásával és a magyar tisztviselői karral szemben is.

Dr. Csonka Miklós, anélkül, hogy Füvessyt előzetes tárgyalásra beidézte volna, a lakást másnak utalta ki. Egy hivatali előnyben részesített egy utcán fetregő tisztviselő-család előtt. Feltételezhetjük, hogy a lakáshivatal elnöke nem járt el helyesen és jogosan Füvessy lakásügyében, mert eljárásában meglepő, hogy szeptember 5-én a vele személyesen beszélő Füvessynek azt mondta, hogy az ügy iratait nem találja, másnap pedig kézbesítette a kilakoltatási végzést.

Füvessy József 7-ike óta anyósával, feleségével, egy beteg kétéves és egy másfél hónapos kis leánnyal lenn a Tisza-partján egy fabódében lakik. 1800 korona fizetése van. A kilakoltatási eljárás 8000 koronájába került. Adósságot csinált. Most éhezik a családjával együtt, mert a 8000 ezer koronát vissza kell fizetnie, nyomoruságban él és érthető kétségbeeséssel, reményvesztetten tekint a még nagyobb szenvedést rejtő tél, a jövő elé. Nem tud hova fordulni segítségért. Magyar tisztviselő és a kutya sem törődik vele.

Ez alatt dr. Csonka Miklós tovább vezeli hivatalát és intézi az ügyeket. Fellebezni nem lehet. A főispán hatáskörébe nem tartozik ez a dolog, a kormánybiztos pedig nem talál felügyeleti intézkedésre alapot. Nem talál alapot akkor, amikor egy magyar tisztviselő érdekének megóvásáról van szó. Ezt az ügyet nem lehetett elhallgatni. Itt sürgős intézkedéseket várunk és az ügynek soronkívül való újabb felülvizsgálását. Mert ha a lakáshivatal elnöke kellő tapintat híján van, a főispán nem intézkedhet és a kormánybiztos nem tud, vagy nem akar intézkedni, akkor van még magasabb fórum is: a népjóléti miniszter, aki talán megérti a szerencsétlenek nagyon alapos kétségbeesését.

Sürgős vizsgálatot és elégtételt kérünk.

## Belvárosi Mozi

Szombaton és vasárnap:

Magyar újdonság!

## A bostonvillei kaland.

Amerikai történet 5 felvonásban.

Főszereplők: Bojda Juci, Becker Bébi, Andorffy Ida, Fenyő Emil, Z. Molnár, Tarnay Ernő.

Azonkívül:

## A kis mama.

Kittinő vigjáték 5 felvonásban.

Rendezte: JOE MAY, a „Cezarina” rendezője.

Főszereplők:

Éva May és Várkonyi Mihály.

Előadások

szombaton 5 és 7 órákor,  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

— **Levél a szerkesztőhöz.** (Be-küldötték.) Tisztelt Szerkesztő uram! Tudom azt, hogy minden a közönség érdeke ellen irányuló dolgot kifogásol a lapjában s ezért kérem a következők közlését: Szegeden több háztulajdonos él, akiknek házában ugynevezett ácsot kut van, amelynek víze pocsolya szagu és fertőző. Ezek közül a háztulajdonosok közül többen, nem tudni, hogy mi okból, ártézi víz helyett ezzel a kellemetlen büzt árasztó vízzel locsolják az utcát. Egészségi szempontból beláthatatlan következményekkel járhat az ilyen vízzel való locsolás s ezért a rendőrség sürgős közbelépését kérjük ennek megakadályozására és a háztulajdonosoknak kellő módon való figyelmeztetésére.

— **Mindennap kiolvashat egy könyvet egy koronáért, ha előfizet a Szalay-kölcsonknyvtárban Kigyó-u. 1.**

— **Új ügyvéd.** Dr. Szécsényi István volt zentai ügyvéd, akit a szerbek hazai magatartása miatt kiutasítottak, Peleši Sándor-szűgáru 8. szám alatt ügyvédi irodát nyitott.

— **Első Keresztény Píztosító R.-T.** elfogad tűz-, betöréses lopás-, jég-, nép- és életbiztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett. Irodahelyiség: Dugonics-tér 12. 1015

— **Tört aranyat, ezüstöt, pénzeket,** legmagasabb áron vesz Tóth órák, Kölcsey-u. 7. 972

— **Hat kilométer . . .** Az üzletvezetőségnél nyert értesülésünk szerint október elsejétől kezdve a szeged—nagybecskerekeli vasutvonal határállomása Szőreg helyett Vedresháza lesz. A határállomás kitolása által hat kilométerrel hosszabbodott meg Csonkamagyarország vasuti hálózata.

— **Egy vadonatúj, egyszer sem hordott honvédtüzér tiszt DOLMÁN** eladó. Tisza Lajos-körút 83. szám. 1008

— **Állást, foglalkozást kapnak a hatóságai munkaközvetítő útján,** Templom-tér 8. sz. I. em. Telefon 9—73. sz. **fakitermelő,** kovács, bádógos, vízvezetékész, (avans) nyersolaj motorekevezető, kőfaragó, fazekas, asztalos, faesztergályos, pipaszár esztergályos, kádár, fogvár, seprűkötő (művezető), kosárfonó (I művezető), talicskakészítő, kocsifényező, szijgyártó, szabó (férfi, kis, nagy, kézi, vegyes, női, angol stb.), varróleány, cipész, csizmadia, bocskoros, cipőfelsőrésztűző, borbély, szobafestő, szolga, kútkos, kifutó, laboráns, kocsis, gazd, mindenek, pásztor, villanyszerelő, épületlakatos, német gép- és górsíró, német könyvelő. **Női osztályon:** mindennemű háztartási alkalmazott. **Tanoncok:** asztalos, szabó, lakatos, kádár, borbély. A múlt héten elküvetített a hivatal: 97 szakmunkást, 167 segéd munkást, 3 tanoncot, 87 háztartási alkalmazottat, 56 napszamosót.

— **A Tisza folyamhajózás,** amely két hete az alacsony vízállás miatt szünetelt Szeged, Csongrád és Szolnok között ma újból megindult.

— **Csuri óra,** ékszerkészítő és javító legtöbbet fizet aranyért, ezüst- és arany-pénzekért, Kárász-utca 16. szám. 1009

— **Egyetemi Utmutató.** A tisztas kereskedői élelmességnek igen ügyes bizonyítékát kaptuk ma kézhez. Két Utmutató az egyetemi hallgatók részére; az egyikben minden szükséges tudnivalót megtalál az érdeklődő. Nemcsak a kezdő, de az is, aki az ügyvédi vizsgára készül. A másik az orvostanhallgatóknak adja meg a szükséges utmutatást. A 3 ivnyi, csinosan kiállított füzetek részletes felvilágosítást adnak a beiratásokról, tandíjmentességről, a pontos órarendről, a speciális kollégiumokról, a vizsgák sorrendjéről, szigorlatokról és alapvizsgákról, valamint a vizsgálató tanárokról. Az Utmutatót Bartos Lipót szegedi könyvkereskedő adta ki, kiegészítve tankönyvjegyzékkel és ingyen bocsátja az egyetemi hallgatók rendelkezésére.